



## Să dezvoltăm autocritica și critica de jos!

Una din trăsăturile caracteristice ale partidului clasei muncitoare constă în marea însemnată pe care o acordă largii desfășurări a criticii și autocriticii.

Partidul nostru este puternic pentru că el nu se teme de critică, pentru că din critica deschisă a lipsurilor sale soare energie pentru obținerea de noi succese. Îndosebi după instaurarea puterii populare, când partidul nostru a devenit singurul partid de guvernământ, critica și autocritica reprezintă una din cele mai însemnate forțe ale dezvoltării țării noastre spre socialism.

Tocmai de aceea are o deosebită însemnată principală faptul că proiectul Statutului modificat al P.M.R. prevede că membrul de partid este obligat „să folosească în întreaga sa activitate și să stimuleze în fapt autocritica și critica de jos, să dezvăluie lipsurile și greșelile din muncă și să lupte pentru lichidarea lor, să lupte împotriva tendințelor de acoperire a lipsurilor, împotriva multumirii de sine și a amelei de pe urma succesorilor în muncă, să lupte hotărât împotriva încercărilor de gîtuire a criticii”.

Proiectul de Statut pune ca o îndatorire din cele mai importante în fața organizațiilor de partid sarcina educării comunistilor în spiritul atitudinii nemăpăcate față de lipsuri, astfel ca fiecare comunist să devină conștient de faptul că nu are dreptul să ascundă o stare de lucruri nesatisfăcătoare, să privească cu neapăsare neajunsurile și abaterile ce lovesc în interesele poporului.

În cadrul dezbaterilor care au loc în organizațiile de bază și în scrisorile trimise redacției noastre, comunistii își exprimă satisfacția pentru faptul că proiectul de Statut subliniază cu deosebită putere sarcina dezvoltării autocriticii și criticii de jos. Ei condamnă cu asprime actele de înăbușire a criticii.

Larga desfășurare a autocriticii și criticii de jos este o parte componentă a democrației interne de partid. Nimeni nu poate răpi membrului de partid dreptul de a critica în adunările de partid pe orice membru de partid, indiferent de poziția pe care-l ocupă, de a-și spune părerea în presa de partid cu privire la problemele politicii partidului; totodată, el este obligat să folosească în întreaga sa activitate și să stimuleze în fapt autocritica și critica de jos.

Pentru comunistii nu există nimic mai presus decît interesele partidului și ale statului, care sînt identice cu interesele vitale ale poporului. De aceea, comunistii se manifestă ca luptători de avangardă pe frontul lichidării lipsurilor și activităților din diferite domenii de activitate. Cea mai mare parte a adunărilor de dare de seamă și alegeri ce au avut loc în organizațiile de bază, a conferințelor raionale și a conferințelor regionale de partid (care mai sînt în curs de desfășurare) au fost caracterizate printr-un adevărat spirit critic și autocritic.

Înscrisura în proiectul de Statut a îndatoririi membrului de partid de a folosi și stimula în fapt autocritica și critica de jos este cu atât mai necesară, cu cât n-avea neapărat încă nici pe departe atitudinea deosebită, formală, față de critică și autocritică. Vorbăria despre autocritică este străină spiritului de partid. Autocritica sinceră și cinstită trebuie să fie urmata de fapte care să dovedească hotărârea membrului sau organului de partid de a înlătura lipsurile.

Acoperirea lipsurilor, autoluminarea și amelea de pe urma succesorilor sînt stări de spirit nesănătoase care adorm vigilența comunistilor, înlesnind uneltele dușmanului de clasă. Proiectul de Statut condamnă cu cea mai mare asprime asemenea stări de spirit mic-burgeze și cere membrilor de partid să le combată, în orice domeniu s-ar manifesta.

O îndemnată cu totul deosebită pentru dezvoltarea criticii de jos are îndatorirea membrilor de partid de a lupta fără cruțare împotriva încercărilor de gîtuire a criticii. Sînt cazuri cînd membrii de partid, care iau cuvîntul într-o adunare și încep să scoată la iveală lipsurile, sînt întreruși și pe un ton de intimidare li se cere să vorbească despre lipsurile proprii. Unii activiști din fruntea organizațiilor de partid, de stat sau economice ascultă cu răbdare criticile aduse, dar nu iau nici o măsură practică de îndreptare. O asemenea atitudine însemnează, în fapt, dispreț față de oameni, față de greutățile pe care le întâmpină. O altă formă de gîtuire a criticii constă în aceea că unele organe de partid și de stat nu răspund sau răspund formal la sesizările primite direct sau prin organele de presă.

Mai există din păcate și manifestări grosolane, barbare, de răzbunare pentru critică, de retrogradare și chiar de scoatere din muncă a celui care „a îndrăznit” să critice, de persecutare a corespondenților voluntari ai presei.

În cadrul dezbaterii proiectului de Statut au fost semnalate cazuri revoltoare de înăbușire a criticii de jos, de răzbunare pentru critică. În „Scinteia” nr. 3075 s-a arătat, în cadrul Materialelor pentru Congres, cum V. Pantaz, director adjunct al

Trestului 5 petrolifer Tirgoviște, și T. Brezeanu, directorul Oficiului gaze și compresoare, au dezlăntit o adevărată prigoană împotriva celor care „îndrăznesc” să le critice lipsurile și abuzurile. Tov. I. Dumitrescu, de la uzina „I. Măi” Ploiești, a semnalat, deasemenea, în cadrul Materialelor pentru Congres, că șeful secției mecanică I de la uzina „I. Măi” Ploiești, D. Dragomirescu, membru de partid, a cerut concedierea unui tovarăș care l-a criticat în adunarea organizației de bază. Zădărnice se bat cu pumnii în piept unui sugrumător al criticii, proclamîndu-și sus și tare „devotamentul” față de partid. Cei ce gîtuie critica de jos, indiferent de funcțiile și de meritele lor, lovesc de fapt în interesele partidului și poporului. Asemenea atitudinilor nu pot fi tolerate în activitatea unui membru de partid.

Daunele grave pe care gîtuitorii criticii le aduc cauzei partidului rezultă și din aceea că ei îndepărtează de mase organele de partid și de stat, înăbușă inițiativa maselor, duc la menținerea și adîncirea lipsurilor existente în diferite domenii de activitate, slăbind eforturile partidului îndreptate spre ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Desfășurarea largă, pe scară de masă, a criticii și autocriticii și îndeosebi a criticii de jos, stimulează participarea maselor de milioane la lupta împotriva fenomenelor negative. Interesele regimului democrat-popular, care se poate consolida numai în condițiile unui larg și consecvent democratism, cer să se creeze neabătut condițiile favorabile dezvoltării criticii de jos — în cadrul adunărilor sindicale, al sesiunilor de producție, al sesiunilor și adunărilor populare, al dărilor de seamă ale deputaților în fața alegătorilor, în presă — îndeosebi pe calea scrisorilor corespondenților voluntari.

Critica de jos are o însemnată uriașă pentru construirea socialismului. Una este cînd vreo 10—12 tovarăși cu muncă de conducere se uită și observă lipsurile din muncă noastră și alta, cînd, pe lîngă ei, se uită și observă lipsurile din muncă noastră milioane de oameni al muncii, care scot la iveală greșelile și arată căile de îmbunătățire. Unul din cele mai mari merite ale criticii de jos este că ea permite să fie observate la timp lipsurile, să fie prevăzute greutățile, să fie folosite uriașă experiență și inteligența a maselor, pentru îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste. Critica maselor, critică făcută în scopul dezvoltării activităților populare, este o mărturie vie a creșterii conștiinței politice a oamenilor muncii, a unității de interese dintr-un partid, guvern și popor, o expresie a hotărîrii maselor de a sprijini regimul democrat-popular. Critica de jos este o necesitate în primul rînd, în direcția dezvoltării și combaterii biritașismului, a prostiei gospodărie, a atitudinii fără suflet față de nevoile maselor, în direcția demascării hoților, sabotorilor, șperțarilor, a celor căzuți sub influența dușmanului de clasă și a uneltelor acestuia. Critica de jos trebuie ajutată să-și îndeplinească rolul educativ în combaterea atitudinilor înapoiate față de muncă, față de bunul obșteșc și îndeplinirea îndatoririlor sociale.

Ridicînd pe o treaptă mai înaltă răspunderea comunistilor ca oameni de stat, ca luptători de avangardă pentru construirea socialismului, proiectul de Statut subliniază că membrul de partid are datoria să semnalizeze organelor conducătoare de partid, inclusiv Comitetului Central al partidului, neajunsurile și lipsurile în muncă, fără a ține seama de persoane. Trebuie să se înțeleagă limpede că nici un organ de partid și de stat n-are dreptul să interzică unui membru de partid de a semnaliza organelor conducătoare lipsurile. Este necesar să fie combătute cu hotărîre pretențiile unor conducători de întreprinderi și de instituții de a controla sesizările adreseate de corespondenții voluntari organelor de presă, forurilor superioare de partid. O asemenea „cenzură” constituie o încălcare grosolană a drepturilor membrilor de partid ca și a drepturilor cetățenesti garantate de Constituție.

Ar fi greșit să se creadă că autocritica și critica de jos se pot dezvolta de la sine, în mod spontan. Pentru ca autocritica și critica de jos să se desfășoare tot mai larg, trebuie create asemenea condiții în care toți oamenii muncii cinstiți să poată critica cu curaj și fără teamă lipsurile din muncă, încît oricine aduce o critică sănătoasă să fie convins că va găsi sprijin din partea organelor de partid și de stat, iar lipsurile arătate vor fi înlăturate.

În același timp, trebuie să veghem împotriva oricăror încercări de denaturare a criticii, împotriva criticii denunțoase urmărind calomnierea și demoralizarea oamenilor cinstiți, a cadrelor devotate, slăbirea partidului și a statului democrat-popular.

Traducerea în fapt a cerințelor înalte pe care proiectul de Statut modificat le ridică înaintea comunistilor va duce la călirea membrilor de partid, va spori capacitatea lor de a îndeplini cu cînstă sarcinile de răspundere ce le revin.

## Comunicatul sovieto-romîn privind predarea către Republica Populară Romînă a cotei de participație sovietice în societățile mixte sovieto-romîne

La terminarea celui de al doilea război mondial, pe baza înțelegerii între guvernele U.R.S.S. și Romîniei, au fost create pe baze paritate societăți mixte sovieto-romîne într-o serie de ramuri ale economiei naționale a Romîniei. Crearea acestor societăți a avut scopul să contribuie la refacerea și dezvoltarea economiei Romîniei, care a suferit pierderi mari în urma ocupației germano-fasciste a țării.

În perioada activității societăților, ambele părți au făcut importante investiții în întreprinderile acestor societăți. Uniunea Sovietică și-a realizat aporturile în aceste societăți mai ales prin livrări de utilaj modern și de materiale necesare pentru desfășurarea activității întreprinderilor acestor societăți. Partea sovietică a acordat de asemenea societăților ajutor tehnic prin predarea de documentații tehnice, prin trimiterea de specialiști, prin întocmirea de proiecte de construcție și reconstrucție a întreprinderilor și prin participarea la pregătirea cadrelor calificate dintre cetățenii romîni.

Ca rezultat al investițiilor făcute și a înfăptuirii măsurilor convenite între părți, au crescut considerabil capacitatea și nivelul tehnic al întreprinderilor societăților, ceea ce a permis mărirea corespunzătoare a producției precum și însușirea fabricării unor noi produse care înainte nu se fabricau în Romînia. Paralel cu aceasta a fost acordată o deosebită atenție îmbunătățirii condițiilor social-culturale și de locuit ale muncitorilor și funcționarilor societăților.

Activitatea rodnică a societăților menționate a avut un rol pozitiv în refacerea și dezvoltarea economiei naționale a Repu-

blicii Populare Romîne și a pregătit condițiile pentru trecerea conducerii întreprinderilor societăților în mâinile organizațiilor de stat din Romînia.

Astfel, societățile mixte sovieto-romîne au îndeplinit sarcinile care le-au fost trasate și în legătură cu aceasta guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și guvernul Republicii Populare Romîne au examinat problema acestor societăți și au convenit asupra predării către Republica Populară Romînă a părții de participație sovietice din douăsprezece societăți.

În consecință, la 31 martie și la 18 septembrie 1954 au fost semnate la Moscova Acordurile privind vînzarea și predarea către Republica Populară Romînă a părții de participație sovietice din societățile mixte sovieto-romîne: „Sovrommetal”, „Sovromcărbone”, „Sovromtransport”, „Sovromutilajpetrolifer”, „Sovromnaval”, „Sovromtractor”, „Sovromchim”, „Sovromgaz”, „Sovromlemn”, „Sovromconstrucția”, „Sovrombanc” și „Tars” (societate de aviație civilă).

Acordurile prevăd că valoarea părții de participație sovietice din societățile menționate, care este predată Romîniei, va fi achitată de către partea romînă în condiții avantajoase, în rate eșalonate pe o serie de ani.

Aceste Acorduri, rezultat al relațiilor de prietenie între U.R.S.S. și Republica Populară Romînă, vor sluji la întărirea continuă a prieteniei și colaborării între ambele țări.

Acordul din 18 septembrie a. c. a fost semnat din partea sovietică de către ministrul Comerțului Exterior, I. G. Kabanov, din partea romînă de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, M. Constantinescu.

## Intense pregătiri în vederea sărbătoririi „Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice”

În regiunea Iași se fac pregătiri intense în vederea sărbătoririi tradiționalei „Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice”.

„Luna Prieteniei Romîno-Sovietice” va fi deschisă în întreaga regiune prin adunări festive. În orașul Iași și în reședințele de raion se vor deschide, în luna octombrie, expoziții cu tema „Sub soarele prieteniei romîno-sovietice”.

În cursul „Lunii Prieteniei”, filiala Iași a Academiei R.P.R. va organiza săptămînal conferințe cu teme din domeniul medicinei, științei, tehnicii, fizicii, agrotehnicii.

În cadrul zilelor tehnicii și agrotehnicii sovietice, cu sprijinul S.R.S.C. și A.S.I.T., se vor organiza, în numeroase întreprinderi din regiune, convorbiri între tehnicieni și muncitori, iar în gospodăriile agricole de stat, în gospodăriile agricole colective și în S.M.T.-uri se vor organiza conferințe despre agrotehnică sovietică și despre experiența Eroilor Muncii Socialiste din agricultura sovietică.

În cadrul „Săptămînii cărții și presei sovietice”, în întreaga regiune se vor organiza expoziții, bazare de cărți sovietice. Filiala Iași a Uniunii Scriitorilor din R.P.R., împreună cu A.R.L.U.S. și U.T.M., va organiza un concurs literar în școli pe tema prieteniei romîno-sovietice.

În luna octombrie, întreprinderea regională cinematografică Iași va organiza „Festivalul filmului sovietic”.

(Agerpres)

## În cîntecul Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

# Crește avîntul întrecerii în industrie și în agricultură

### Și-au îndeplinit planul anual      Lupta pentru secunde      Înaintea vremii

**PITEȘTI** (coresp. „Scintei”). — Muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul oficiului nr. 2 de foraj Pitești au încununat roadele muncii lor de plan acum cu o mare victorie: ei și-au îndeplinit planul anual de foraj în 8 luni și 20 de zile.

La baza îndeplinirii planului anual de foraj înainte de termen au stat, în primul rînd, aplicarea și extinderea noii tehnologii sovietice — forajul cu apă.

În întrecerea desfășurată în cîntecul zilei de 23 August, brigăzile de foraj și-au îndeplinit cu cînstă angajamentele luate, forînd în plus 5.139 metri. O deosebită contribuție la lupta pentru depășirea indicilor de plan au adus-o brigăzile conduse de tov. Gheorghe Radu, Gheorghe Tatu, Vasile Duță, Ion Mîrea și alții, care au obținut adevărate recorduri naționale în forarea sondelor. Indecile de realizare a vitezei comerciale, de pildă, a fost depășit în medie, pe întregul oficiu, cu 38,3%. Colectivul acestui oficiu de foraj a sporit productivitatea muncii cu 13,5% față de plan.

Ecaterina Kleins, muncitoare în una din echipele de levată de la Uzinele Textile Timișoara, este o femeie modestă, dar energică. Ca frunțaș în muncă, ea se bucură de multă simpatie în uzină.

„În întrecerea în cîntecul Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie avem și noi un cuvînt de spus — s-a adresat ea, zilele trecute, tovarășei Margareta Hulubean, conducătoare echipei de levată nr. 2 din care face parte. Știm cu toată că pînă acum rezultatele cele mai bune în întrecere au fost obținute de echipa a treia condusă de Ecaterina Kammer. Fără îndoială că metodele cele mai bune ale acestei echipe trebuie însușite și de noi”.

Abia trecuse o oră de la discuția pe care Ecaterina Kleins a avut-o cu conducătoarea echipei, și cele două muncitoare împreună cu Ecaterina Kammer și meșterul de schimb se aflau în biroul inginerului șef al întreprinderii.

„Ce-i drept — spuse inginerul șef — scoaterea levatilor paralel, de pe ambele părți de ringuri, nu-i un procedeu nou în întreprinderea noastră. În schimb, trebuie acordată mai multă atenție împărțirii fuselor în zone egale”.

„Iar noi, conducătoarele de echipe — interveni tovarășea Kammer — trebuie să ajutăm mai mult muncitoarele care au o calificare mai slabă să-și însușească tot ce este mai bun din metodele de lucru ale muncitoarelor cu o înaltă calificare”.

În această confruntare de scurtă durată, s-au mai făcut și alte propuneri apreciate. Unele priveau perfecționarea aplicațiilor experienței frunțașei Antoaneta Alexandrică de la uzinele textile „7 Noiembrie” din Capitală, experiența pe care numeroase muncitoare din echipele de levată o aplică de mult. „Aplicînd metodele de lucru cele mai bune, vom putea reduce timpul neproductiv la scoaterea levatilor, vom putea mări productivita-

tea mașinilor” — încheie inginerul șef, după ce, în prealabil, făcuse un calcul amănunțit asupra realizărilor care pot fi obținute prin economisirea citorva secunde de fiecare echipă în parte.

Chiar în aceeași zi, Ecaterina Kleins a discutat cu muncitoarele din echipă.

„S-ar putea crede că economisirea citorva secunde la fiecare operație nu-i lucru mare — spuse ea. Dar iată, să vă arăt un calcul pe care l-am făcut împreună cu inginerul șef. Dacă am reuși, de pildă, să reducem timpul la scoaterea levatei de la 2 minute și 40 secunde la 2 minute și 30 secunde, numai echipa noastră ar produce în plus fire din care s-ar putea confecționa zilnic țesături pentru circa 70 cămăși bîrbătești. Ce sunteți? — adăugă ea. Face să pornim întrecerea pentru cîștigarea de secunde?”

În această zi, la gazeta de perete a întreprinderii a apărut un articol în care erau popularizate angajamentele luate de echipele de levată conduse de tovarășele Margareta Hulubean și Ecaterina Kammer — de a reduce timpul de scoatere a levatilor.

Muncitoarele din ambele echipe au trecut chiar din ziua următoare să-și organizeze mai bine munca. Tevile erau pregătite din timp și așezate uniform pe faț, așa cum le arătase inginerul șef.

În această zi munca s-a desfășurat mai cu spor. După terminarea muncii, muncitoarele din cele două echipe au făcut bilanțul întrecerii. Echipa condusă de Margareta Hulubean și-a depășit sarcinile de plan cu 25,5 kg., iar cea condusă de Ecaterina Kammer cu 16 kg. Și aceasta numai pentru că, de fiecare dată, la scoaterea levatilor, fuseseră economisite citeva zeci de secunde.

**ARAD** (Agerpres). — Mecanizatorii de la S.M.T. Sînnicolau Mare, regiunea Arad, au realizat în întregime, pînă la 6 septembrie, volumul de lucrări agricole stabilite în primul plan cincinal, în numai 3 ani, 8 luni și 6 zile.

Mecanizatorii de la S.M.T. Sînnicolau Mare desfășoară acum, cu mult entuziasm, întrecerea socialistă în cîntecul Congresului al II-lea al partidului și a zilei de 7 Noiembrie. Astfel, în primele 15 zile ale campaniei de toamnă, brigada condusă de Vasile Voichită, Erou al Muncii Socialiste, a realizat, datorită folosirii de către toți tractoriștii brigăzii a graficului orar, 71% din planul pe întreaga campanie de toamnă. Tractoristul Gh. Bogdan și-a realizat planul în proporție de 127%, iar Dan Libor în proporție de 107,6%.

Mecanizatorii din întreaga stațiune au realizat, pînă acum, sarcinile de plan, pe întreaga campanie agricolă de toamnă, în proporție de aproape 40%.

## Piese de schimb peste plan

**PLOEȘTI** (coresp. „Scintei”). — Colectivul uzinei „I. C. Primitiv” Sînaia, care produce piese de schimb pentru agricultură, a pornit cu însușite lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cîntecul Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie. Strungarul Ilie Poplariu, folosind un cuțit confecționat de el, care efectuează trei operații deodată, a reușit ca în zilele de 17 și 18 septembrie să strunjească 100 flanșe de fixare pentru pompele K. D.-35, în loc de 28 bucăți, cît prevedea planul.

În sectorul C, punîndu-se în practică o importanță raționalizare, s-a reușit confecționarea injectoarelor pentru tractorul K. D.-35 prin matrițare în loc de forjare. În felul acesta, se reduce simțitor numărul operațiilor de frezare, scurtîndu-se cu circa 24% timpul de confecționare a unei piese. Presuratorul Titu Hoitan și ajutorul său, Vasile Burtea, aplicînd această raționalizare, au confecționat cu circa 90% mai multe piese, economisind totodată 300 kg. materiale.

În numai două zile, muncitorii și tehnicienii sectorului C. au dat peste plan 3.500 kg. piese de schimb pentru agricultură.

## Mai multe confecții pentru oamenii muncii

**KLEIN DINKA** corespondentul „Scintei” pentru regiunea Timișoara

Muncitorii și tehnicienii de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală și-au exprimat hotărîrea de a întîmpina Congresul partidului și ziua de 7 Noiembrie dînd însemnate cantități de confecții peste plan.

În clișeu: Un aspect din sala de croit a sectorului VII, al căruia colectiv și-a luat angajamentul ca, pe baza generalizării metodei sovietice de croit pe stofa desfăcută, să economisească materiale din care să se poată produce în plus 130 jachete, 150 paltoane și 120 paltoane pentru copii.

## Hotărîrea colectivităților

**BIRLAD** (coresp. „Scintei”). — Urmind exemplul colectivităților din regiunea Galați, membrii gospodăriei colective „Drum Nou” din comuna Ruginiești, raionul Adjuș, au ținut o adunare generală în cadrul căreia au discutat sarcinile ce le au în campania agricolă de toamnă. Ei au hotărît să intensifice întrecerea socialistă pentru a împlini cu noi succese în muncă Congresul partidului și ziua de 7 Noiembrie.

Colectivii și-au luat angajamentul ca pînă la 10 octombrie să termine semănatul grîului și orzului, pînă la 1 octombrie recoltarea porumbului, iar pînă la 20 octombrie — recoltarea și vinificarea strugurilor. Pentru obținerea unei producții sporite de struguri în anul viitor, colectivii vor îngrășa via cu 50 tone bălegar de grajd, iar pe o suprafață de 2 ha. vor da îngrășăminte minerale. Un ajutor puternic la îndeplinirea planului de arături va fi dat de S.M.T.-Adjuș. Pentru pregătirea iernatului vitelor, colectivii din Ruginiești au hotărît să termine construcția unui grajd și să depoziteze în bune condiții furajele.

## Cuvîntul țărănilor muncitori

**DEVA** (coresp. „Scintei”). — La chemarea țărănilor muncitori din regiunea Galați, țărani muncitori cu gospodării individuale din comuna Bărbant, raionul Alba, și-au luat importante angajamente în cîntecul Congresului partidului și a zilei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Astfel, țărani muncitori au hotărît să termine, pînă la 20 octombrie, însămintarea celor 360 ha. cu grîu de toamnă, cît și arăturile edinci pe 370 ha.; să achite în întregime, pînă la 30 octombrie, cotele convenite statului la produsele vegetale și animale; să contribuie la pietruirea unei șosele pe distanța de 4 km. și la construirea unui nou pod. Odată cu aceasta, țărani muncitori din Bărbant s-au mai angajat să ajute conducerea cooperativei din comună să-și îndeplinească în întregime, în cîntecul zilei de 7 Noiembrie, planul de contractări și achiziții.

A apărut în limbile: rusă, romînă, franceză, germană, engleză și spaniolă.

**„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”**

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești. Nr. 39 (307)

Cuprinde:

Articol de fond: Un mare eveniment istoric în viața poporului chinez. Constituția Republicii Populare Chineze.

Lău Șao-și: Despre proiectul de Constituție a Republicii Populare Chineze. Raportul prezentat în cadrul primei sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină a primei legislaturi.

M. Mișin: O dată istorică memorabilă (Cu prilejul celei de a 90-a aniversări a întemeierii Internaționalei I-a).

Informații

De vînzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L. Prețul 40 bani







# Salutul nostru

de general CEN I,  
Conducătorul Ansamblului  
de cîntece și dansuri  
al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Fiind de respect și de dragoste am venit noi, membrii Ansamblului Armatei Populare Chineze de Eliberare, în Republica Populară Română. La sositrea trenului nostru special în gara războiului regiunii Cluj, am fost profund mișcați de dragostea adîncă și de bunăvoința locuitorilor și ostașilor forțelor armate române, care veniseră cu multă vreme înainte pentru a ne întâmpina. Dintre cei ce ne așteptau, o femeie îmbrăcată în port național ne-a lăsat în fața ei și ne-a sărutat. Știm că prin această dată omenii din România își întîmpină pe cei mai buni și mai prețuiți prieteni și de aceea am fost adînc impresionat primind pîinea ce ni s-a oferit.

Gara era înfășată de oameni. Era noaptea și zăreau în seara că în răzărul zorilor apucă să mișcească, iar oamenii tot mai jucau în ritmul muzicii, lîndu-ne pe unul câte unul în cercul dansului lor. Femei și bărbați își fluturau batistele în mijlocul cercului, își alegea fiecare pe cine cinea dintre noi, ne puneau de gît batistele ce le fluturaseră, iar apoi pechele îngenuchiu și se sărutau. Cunoscușem acest dans la Palatul de vară din Capitala noastră Pekin, la o reîntînire tovarășească cu Ansamblul Forțelor Armate ale Republicii Populare Romine, iar astăzi, jucîndu-l în țară, ne-am adus pe dată aminte de cuvintele pe care le spusese pe atunci în Palatul de vară: „Să ne vedem la București!”

Ne îndreptăm spre București. Prietenia și solidaritatea dintre poporul chinez și poporul român, precum și dintre armatele noastre strîns unite printr-o prietenie adîncă în lagărul păcii și al democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică, nu mai poate fi împiedicată de imensa distanță geografică. Și iată-l pe solii poporului chinez și al Armatei Populare de Eliberare sosiți în România, după ce străbătuseră Uniunea Sovietică și cîteva țări de democrație populară, fapt care denotă el însuși victoriile cauzelor păcii.

Trenul nostru aleargă pe o pîmînt negru și roditor, străbate cîmpurile, munții înalți și iată-ne ajunși în Orașul Stalin,

care se așterne în fața ochilor noștri. Zăriridu-l din depărtare coșurile uzinelor, ne-am spus că orașul acesta depune toate eforturile pentru industrializarea țării, iar atunci cînd am aflat că aici se fabrică tractoare, ne-am gândit la pîmîntul negru și roditor pe care am trecut adineori și n-am putut să nu felicităm poporul român pentru realizările ce le-a obținut în domeniul mecanizării agriculturii patriei.

Trenul alerga mai departe, apropiindu-se tot mai mult de pitorescul oraș Sinaia, destinat odihnei oamenilor muncii. Mi-am adus aminte de ceea ce văzusem în Cehoslovacia, unde citisem lucrarea „Să dăm sănătate oamenilor muncii”, și m-am gândit că, iată, și guvernul R.P.R. se îngrijește de sănătatea oamenilor muncii, iar munții Carpați, ca și orașul Sinaia, nu mai sînt doar locuri pitorești, ci și locuri de odihnă a oamenilor muncii.

Lînd cunoștință de toate acestea, ca nou venit în România, am avut simțîmintul că mă găsesc la mine acasă.

Răsună fanfara odată cu fulelor locomotivei, lumini orbitoare ne întîmpină și-mi dau seama că am sosit la București.

București! Inima oamenilor muncii din R.P.R.! Peste cîteva minute vom păși pe mealegurile tale și aici ne vom întîlni cu oamenii muncii care sălălușesc în tine; te vom saluta cu spectacolele noastre artistice, pe tine, pe locuitorii tăi!

Gara Băneasa s-a împodobit pentru a ne întâmpina. Printr-o ovațiune călduroasă, se aude lozincă „Trăiască Mao Tze-tsun” strigată în limba chineză și toate cele ce ne înconjoară aici ne arată că de cînd este prietenia cu care sîntem întîmpinați. Trezind pe străzile Bucureștiului, frumoase ca alelele unui parc, ne-am dat seama că este cu totul îndre-

ptărit faptul că oamenii să-i spună Bucureștiului „Parul Europei” și că este o fericeală că astăzi, nu altcineva, ci toamna oamenilor muncii, care au construit cu mîinile lor acest „Par”, trăiesc și se distrează aici.

Înainte de începerea spectacolului nostru, stadioul ceterilor și strada sînt cuprinse de liniște. Arată oare aceasta că locuitorii din București nu sînt cuprinși de însuflețire? Nicidcum! Căci după terminarea spectacolului am fost înconjurat de mulțime, spectatori se înconjuraseră de ambele părți ca să ne facă loc și, cînd automobilele noastre treceau încet printre oameni, florile ne împresurau ca ploaia.

Și tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Gh. Apostol, dr. Petru Groza, împreună cu alți conducători ai partidului și guvernului, au fost la spectacolul nostru. Ei au cerut tovarășilor romini care colaborează cu ansamblul nostru să nu ne facă să ne simțim stîngerii. Dar de unde să ne simțim stîngerii? Ne simțim cu adevărat ca la noi acasă aici, unde sîntem primiiți cu o atît de adîncă prietenie de conducătorii și de poporul țării.

În orașul Timișoara, aproape 10.000 de oameni au venit să ne-ntîmpine; aici locuiesc — alături de romini — germani, maghiari și sîrbi, care cu toții ne-au primit frățește. Ei sînt oameni plini de modestie, cu sentimente calde față de noi. Deși n-am luat contact mai adînc cu poporul român, totuși cei pe care i-am cunoscut mi-au lăsat o foarte adîncă impresie: oamenii de aici „lucrează fără zarvă și fără să se laude cu munca lor”.

Fără-ndoială că un astfel de popor este în stare să ducă la bun sfîrșit construirea socialismului în patria lui, transformînd-o într-o țară socialistă înfloritoare.

Vă felicităm pentru succesele obținute și vă dorim succese și mai mari. Vă transmit salutul cel mai cordial al Armatei Populare Chineze de Eliberare.

(Articol trimis din Timișoara, în cursul turneului prin țară al Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare).

## Lucrările Conferinței mondiale a muncitorilor din industriile chimică, similare și petrol

Sedinta din după amiaza zilei de joi a Conferinței mondiale a muncitorilor din industriile chimică, similare și petrol a fost prezidată de Cijan Hao-Jan (R.P. Chineză).

În continuarea discuțiilor la raportul prezentat de Bianchi Lima în prima zi a conferinței a luat cuvîntul Maximiliano Garcia (Venezuela), care a vorbit despre ruina economia națională a Venezuelei, dominată de trusturile monopoliste.

A luat apoi cuvîntul un delegat al muncitorilor din Germania occidentală. Vorbitorul s-a ocupat, printre altele, de legăturile dintre muncitorii germani și francezi.

Alexandru Vernescu (R.P.R.) a vorbit despre dezvoltarea industriei petrolifere și chimice din țara noastră.

În cuvîntul său, Nikolai Kovalev, conducătorul delegației U.R.S.S., a spus între altele:

„Uniunea noastră, în care alături de cei ce muncesc în industriile chimică și similare a pășit acum detașamentul de luptă al muncitorilor petroliferi, are posibilitatea să facă un nou pas calitativ în realizarea scopurilor sale și, în front unit, să lupte pentru pace, libertate și pentru independența națională a popoarelor.”

Georges Vanhaute (Franța) a prezentat apoi raportul intitulat: „Despre problemele protecției muncii, igienei și securității în industriile chimică, similare și petrol”.

Sedinta de vineri dimineață a fost prezidată de Ashraf Kamel (Kuweit). Au luat cuvîntul Johannes Vlietman (Olanda), un reprezentant al muncitorilor petroliferi din Iran, apoi Boszoki Ferenc, membru în Consiliul Central al Sindicatelor din R. P. Ungară, Eduard Fink (Franța), și Horst Willom (R. D. Germană).

Cijan Hao-Jan (R.P. Chineză) a salutat conferința în numele celor 350.000 de membri ai Uniunii muncitorilor din industriile chimică, similare și petrol din R.P. Chineză.

Interesele clasei muncitoare chineze și ale întregului popor chinez — a spus vorbitorul — sînt aceleași cu interesele clasei muncitoare internaționale și ale tuturor popoarelor iubitoare de pace.

După cuvîntul reprezentantului muncitorilor greci, au vorbit Emil Pryczyzrek (R.P. Polonă), Alfredo Texier (Chile) și De Hernandez (Jamaica).

Cu aceasta, dezbaterile din dimineața zilei de vineri au luat sfîrșit. Conferința își continuă lucrările. (Agerpres)

## Spectacolul dat de Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare în orașul Bacău

BACĂU (Agerpres). — Vineri dimineață, Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare a sosit în orașul Bacău.

Un mare număr de oameni ai muncii din localitate au făcut ospetilor o caldă primire. La cîntarea de bun sosit rostită de președintele Comitetului executiv al Sfatului popular regional Bacău, Ilie Moise, a răspuns generalul Cen I, conducătorul ansamblului.

În cursul zilei, membrii al ansamblului, în frunte cu generalul Cen I, au vizitat fabrica de postav Buhuși din regiune.

După amiaza, pe stadionul Libertății din Bacău, peste 10.000 de spectatori au aplaudat îndelung cîntecele și dansurile populare interpretate cu măiestrie de Ansamblul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare.

## ȘTIRI SPORTIVE

Din cauza timpului nefavorabil, deschiderea campionatelor internaționale de atletism ale R.P.R., care urma să aibă loc vineri a fost amînată pentru azi 25 septembrie cu începere de la ora 15.

Intrecerile vor avea loc pe Stadionul Republicii.

## Apelul adresat de guvernul R. P. Bulgaria Adunării Generale a O. N. U.

Reînnoirea cererii de admitere a R.P. Bulgaria în O.N.U.

SOFIA 24 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Guvernul Republicii Populare Bulgaria a adresat Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite următorul apel:

Guvernul bulgar, în dorința de a contribui la cauza colaborării internaționale și inteligerii reciproce, reînnoiește cererea sa ca Republica Populară Bulgaria să fie admisă în Organizația Națiunilor Unite.

Îndeplinind voiața poporului său, guvernul bulgar sprijină din toate puterile orice măsură îndreptată spre slăbirea înfrîngării internaționale și menținerea păcii în întreaga lume. În politica sa, el este călăuzit de principiul că toate problemele internaționale litigioase pot fi rezolvate pe cale pașnică, prin tratative. Dorința poporului bulgar de a trăi în pace și inteligeră cu toate popoarele, inclusiv și în special cu vecinii săi, este oglindită în politica guvernului bulgar care a și obținut rezultate însemnate în ceea ce privește normalizarea relațiilor cu Iugoslavia și Turcia, a restabilit relațiile diplomatice cu Grecia și se străduiește să reglementeze în interesul relațiilor pașnice de bună vecinătate toate problemele rămase neregulate.

Republica Populară Bulgaria participă activ la legăturile politice, economice și culturale între popoare și se străduiește să lărgască legăturile sale internaționale. Ea participă activ la Comisia economică O.N.U. pentru Europa și la o serie de alte Organizații internaționale, printre care institut specializate de lingvistică O.N.U., ca de pildă, Organizația Internațională a Muncii.

Guvernul Republicii Populare Bulgaria a declarat în repetate rînduri și declară și în prezent că acceptă fără nici o rezervă obligațiile care decurg din Carta Organizației Națiunilor Unite și are toate însușirile cerute de articolul 4 din Carta O.N.U. Bulgaria este un stat iubitor de pace. Ea are tot dreptul de a ocupa locul ce i se cuvine la O.N.U.

Guvernul bulgar are toate temeiurile să se aștepte ca cea de a 9-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. să pună capăt nedreptății evidente față de poporul bulgar și să hotărască admiterea Republicii Populare Bulgaria în Organizația Națiunilor Unite.

## În U. R. S. S. a început Festivalul filmelor indiene

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: La 23 septembrie a început în Uniunea Sovietică Festivalul filmelor indiene, organizat de Ministerul Culturii al U.R.S.S. Festivalul se desfășoară la Moscova, Leningrad, Stalingrad, precum și în toate capitalele republicilor unionale.

## Ziarul francez „Le Monde” despre criza economică din S. U. A.

PARIS 24 (Agerpres). — Ziarul „Le Monde” publică un articol semnat de Robert-Jean Longuet în legătură cu criza economică din S.U.A. și posibilitățile de lichidare a ei prin comerț cu țările democratice.

Potrivit ziarului „Le Monde”, „depreziunea este un fapt” iar cauzele acestei depreziuni sînt următoarele: În primul rînd, capacitatea de producție a S.U.A. depășește considerabil posibilitățile de cumpărare ale populației americane. În al doilea rînd, piața externă a S.U.A. se îngustează continuu.

În fața acestei situații, cercurile conducătoare americane caută salvarea în metoda clasică a stimulării comenzilor de armament. Presa americană și a început să afirme că încheierea pactului S.E.A.T.O. necesită o „suprainarmare”, „Le Monde” subliniază însă că o asemenea soluție nu este decât un paleativ și că ea nu poate lichida criza, ci doar o poate reduce pentru cîteva timp.

„De aceea — arată ziarul — o mare parte a oamenilor de afaceri studiază cu atenție o altă soluție, care pare singura permanentă și logică: cea a comerțului mondial. Numeroși mari industriași sînt în favoarea acestei relări a comerțului mondial.

Promotorul acestei mișcări este Benjamin A. Javits, avocat al marilor cercuri de afaceri, care într-o carte intitulată „Pacea prin investiții” preconizează reluarea relațiilor comerciale cu răsăritul.”

După cum arată „Le Monde”, printre cei care incurajează această mișcare se află și cunoscutul finanțier american Bernard Baruch. Recent, acesta a declarat că Statele Unite trebuie să facă comerț cu toată lumea, inclusiv cu U.R.S.S. Această părere a fost exprimată și de M. J. Hathbone, președintele societății „Standard Oil of New Jersey”.

„Asemenia tendințe — scrie ziarul — se afirmă din ce în ce mai mult, iar strădanțiile englezilor, și mai ales ale germanilor de a obține piețe importante în U.R.S.S. și în China, au provocat o vie impresie asupra oamenilor de afaceri americani.”

## Spicuri din presa occidentală

În primele 6 luni ale anului 1954 balanța comercială a Japoniei s-a înrăutățit, deficitul atîngînd suma de 681 milioane dolari. Se remarcă un nou val de anti-americanism. Mulți oameni de afaceri japonezi arată că sînt mai interesați în comerțul cu Uniunea Sovietică și China decît cu S.U.A. („Newsweek” — S.U.A.).

În Italia a fost descoperită o organizație care închină copii de la părinții lipșiți de mijloace materiale și îi folosea la cerșit. Conducătorii acestei organizații realizau un beneficiu de aproximativ 100.000 lire pe zi. („La Nation Belge”).

Stocurile de cărbuni au atîns în Belgia 4 milioane tone. Pentru a remedia această situație guvernul din Bruxelles a hotărît să limiteze importurile de cărbune. Autoritățile americane, neîntînd seama de interesele industriei miniere din Belgia, fac presiuni pentru anularea măsurii luate de guvernul belgian. („France-Observateur”).

În acest început de an școlar, Franța duce o mare lipsă de profesori datorită salariilor foarte mici care fac ca institutorii să părăsească învățămîntul. Din această cauză unele școli de la sate sînt închise, iar în orașe clasele sînt supraaglomerate numărînd 70-75 de elevi. („L'Express-França”).

La Mainz, în Germania occidentală, a avut loc o intrunire a foștilor parașitiști. În cadrul acestei intruniri a fost violent criticat locotenent-colonelul von Heydt pentru că, în timpul cîi a fost prizonier, a scris articole împotriva lui Hitler. După 9 ani de la înfrîngerea lui Hitler, în Germania occidentală se mai găsește așa dar și se manifestă în public apărătorii „foștilor șefi de guvern”, după cum a fost numit Hitler de cei adunați la Mainz. („Frankfurter Allgemeine” — Germania occidentală).

## Palatul prieteniei

V. OVCINNIKOV  
correspondentul „Pravda” la Pekin

La 19 septembrie Expoziția realizărilor economice și culturale ale U. R. S. S., care va fi deschisă la Pekin, a fost vizitată de Ciu En-lai, premierul Consiliului Administrativ de Stat, însoțit de Pin Cijen, primul orașului Pekin, de F. F. Iudin, ambasadorul U.R.S.S. în Republica Populară Chineză, și de alte personalități oficiale. Premierul Ciu En-lai a cercetat amănunțit arhitectura pavilionului, precum și aranjamentul expozitelor în vazele lui săli.

N-au trecut decît unsprezece luni din ziua cînd, pe un teren mălășinos, situat dincolo de porțile Sicijimin, a avut loc solemnitatea punerii primei cărămizi la fundamentul pavilionului expoziției. Și iată că, asemenea unor palate din basme, s-au înălțat construcții monumentale, care încîntă privirile prin armonia și sveltetea lor, prin coloritul viu și luminos al fațadelor, prin eleganța și frumusețea ornamentelor. Starea de rubin din virful săgeții surorii strălucete la înălțime de 90 m.

Crearea unui atît de măreț ansamblu arhitectonic într-un termen atît de scurt a fost un act de adevărat eroism în muncă din partea constructorilor chinezi. Volumul total al clădirii este de 328 mii metri cubi. Numai lucrările de terasament efectuate la această construcție depășesc un sfert de milion metri cubi.

Potrivit relațiilor presei chineze, datorită ajutorului specialiștilor sovietici, autori ai proiectului pavilionului, expoziția a devenit — încă înainte de deschiderea ei — o școală a experienței înaltă. Pentru prima oară la Pekin, construcția s-a desfășurat în timp de iarnă și trebuie subliniat faptul că în timpul iernii s-au efectuat aproape șaiszeci la sută din lucrări.

Mai bine de două sute trezeci de intrprinșeri din diferite orașe din China au

executat comenzi pentru expoziție. Pe șantier au sosit cele mai bune materiale decorative: marmură verde de Bănsi, marmură albă de Fanșan, granit de Nankou, alabastru de Dalni. Dar ceea ce este mai de preț din tot ceea ce au trimis pe șantier colectivele numeroaselor intrprinșeri sînt oamenii. Au fost trimiși cei mai buni.

Și nu este întîmplător faptul că toamna aici au luat naștere, în iarna trecută, primele brigăzi udarnice de tineret din China. Steagurile roșii a șaptesprezece brigăzi de tineret filiiu în secțiunile de cea mai mare răspundere.

În luna aprilie, cel mai important sector al șantierului a devenit teatrul de vară. Tinerii entuziaști și-au luat angajamentul să-l construiască în timp de două luni, în loc de 5 luni cit prevedea proiectul. Ei au declarat șantierul teatrului sector al tineretului. În timpul nopții, deasupra viitorului teatru țineau fașile de lumină ale reflectoarelor: munca se desfășura fără intreruperi.

Tinerii constructori și-au îndeplinit înainte de termen angajamentul luat: în numai 55 de zile. Dar însemnata victorie lor nu se reduce nici pe departe la aceasta. Brigăzi frunțase de tineret apar acum pe zeci de șantiere ale țării. Numai la Pekin sînt 83.

În lucrările de finisare și-au arătat măiestria lor oameni din generații mai vîrstnice, minunate talente din popor. Lucrările pentru aurirea săgeții din virful turnului clădirii au fost conduse, de pildă, de Tzin De-tuan, în

vîrstă de 63 de ani, supraveghetor de lucrări într-una din sălile muzeului amenajat la palatul imperial de iarnă. A trecut mai bine de 40 de ani de cînd a participat la aurirea gigantică a statuii a lui Buda din pagoda Iuhinggen. Afînd că arta lui este din nou necesară, Tzin De-tuan și-a căutat patru din vechii săi tovarășii și, împreună cu ei, a aurit urșiua săgeată. Pictarea pereților și a coloanelor s-a făcut sub conducerea experimentatului artist popular Li Tziui-tziue, iposari-decoratori au lucrat sub conducerea maestrului Tai Min-șan din Șanhai.

Ou originalna lor tehnică a execuției, oamenii acestia, a căror artă s-a perfecționat transmîțîndu-se din generație în generație, au imprimat multora din motivele decorative o manieră care pare să apropie stilurile artistice ale popoarelor chineze și sovietice. Presa chineză remarcă pe bună dreptate că imbinarea stilului arhitectonic sovietic cu metodele tradiționale ale constructorilor chinezi simbolizează parca apropierea spirituală dintre cele două popoare frățești.

Acum, toate lucrările de construcție a pavilionului sînt terminate. Covorul moale al gazonelor este presărat cu straturile de flori, în săli sînt expuse sute de plante decorative și flori. Se termină aranjarea expozitelor, care vor vorbi vizitatorilor expoziției despre puterea industrială a U.R.S.S., despre succesele agriculturii și culturii socialiste. În sălile expoziției și în aer liber, pe o suprafață totală de 24.000 metri pătrați, vor fi înfățișate 11.500 exponate.

Peste cîteva zile în fața vizitatorilor se vor deschide ușile pavilionului pe care locuitorii Pekinului l-au și denumit Palatul prieteniei sovieto-chineze.

(După ziarul „PRAVDA” Nr. 263 (13196))

# Sarcini actuale ale științei agricole

Știința agricolă este o plînghe principală de progres în dezvoltarea agriculturii. Trebuie să lichidăm rutina și să introducem metode noi, raționale, în gospodăriile noastre socialiste ca și în gospodăriile individuale ale țărănilor muncitori. Metodele noi nu sînt metode uniforme pe toată întinderea țării, ci ele trebuie adaptate condițiilor locale. De aceea dezvoltarea științifică continuă și multilaterală a metodelor agrotehnice și multilaterale a metodelor agrotehnice este imperios necesară pentru progresul agriculturii. Proiectul de Directive de a atenție deosebită dezvoltării și îmbunătățirii activității de cercetare științifică. Această activitate se desfășoară în institutele speciale de cercetări existente și în cele ce vor mai fi încă create.

Pe lîngă institutele speciale de cercetare, un rol important în dezvoltarea științei agricole îl au institutele de învățămînt superior agricol și școlile tehnice agricole. Directivele prevăd o angrenare mai puternică a institutiilor de învățămînt în munca de cercetare. Această prevedere este bine întemeiată, atît din punctul de vedere general al progresului agriculturii, cît și din punctul de vedere mai special al învățămîntului și al pregătirii viitoarelor cadre de ingineri agronomi, zootehniciști, medici veterinari, ingineri mecanizatori și tehnicieni de diferite specialități.

În general, institutele de învățămînt superior și școlile medii tehnice sînt chemate să mărească numărul cercetătorilor și să extindă rețeaua de stațiuni experimentale a institutiilor de cercetări.

Gospodăriile didactice și experimentale ale institutiilor de învățămînt sînt situate în diferite puncte ale țării. Aceste gospodării, împreună cu laboratoarele institutiilor respective, completează rețeaua pe teritoriul țării a stațiunilor experimentale și a laboratoarelor institutiilor de cercetări. Complectarea este necesară pentru că R.P.R. este o țară cu condiții climatice și pedologice extrem de variate. De la Mare și pînă în Carpați se întîlnesc la noi condiții de vegetație a căror varietate reproduce în mic variațiile unui

intreg continent. Această varietate impune o organizare adecvată a cercetărilor în domeniul agriculturii. Știința agricolă are într-adevăr principii și legi generale, dar aplicarea acestora este diferită de la regiune la regiune, în raport cu condițiile pedoclimatice ale fiecăreia. Nu se aplică o agrotehnică generală pretutindeni, ci o agrotehnică diferențiată. Sau, cum spunea Dokuceev: „Agronomia trebuie să fie o știință zonală, și nu numai zonă, ci și regională”.

Au ajutorul, așa dar, al institutiilor de învățămînt superior și al școlilor tehnice medii se va completa rețeaua de stațiuni experimentale ale institutiilor speciale de cercetări și se vor putea cuprinde în programul de cercetare și experimentare toate condițiile foarte variate ale țării noastre.

Din punctul de vedere special al învățămîntului, angrenarea mai adîncă a institutiilor de învățămînt și a școlilor tehnice în activitatea de cercetare este tot atît de importantă. Cînd profesorul predă cunoștințe pe care le scoate din cărți, lecțiile devin abstracte și puțin convingătoare. Cînd profesorul vine cu rezultatele proprii lui muncii științifice, cu experiențele sale pe teren și în laborator, atunci lecțiile devin vii și convingătoare, influența lor asupra formării profesionale a studenților și elevilor este mult mai puternică.

Încă cu 100 de ani înainte, Ionescu de la Brad, întemeietorul științei agricole românești, arăta că școala este o instituție care trebuie să primească adevăruri. Aceste adevăruri trebuie întîi elaborate într-o instituție de cercetare, într-o fermă experimentală. Ele trebuie să fie primite de școală, după ce au fost verificate. Aceste adevăruri trebuie apoi împărtășite

elevilor într-o aplicație continuă pe teren, „cînd e vorba și facem agricultură, pentru a ne folosi de dinșă și de rodul osteneilor noastre”.

În munca de experimentare pe teren și în laborator vor fi chemați și elevii și studenții din cercurile științifice și chiar din afara acestor cercuri. Această muncă va stimula interesul elevilor și studenților pentru problemele cercetate, va mări atașamentul lor pentru agricultură și va contribui astfel puternic la educația și formarea lor profesională.

Membrii corpului didactic din institutele noastre de învățămînt superior au desfășurat tot timpul o activitate de cercetare științifică, după metodele și etapele de creație al fiecăreia. Această activitate s-a desfășurat în trecut în mod disparat; fiecare își alegea problema de cercetat, după inclinații personale, fără un plan unitar și fără o coordonare a muncii cercetărilor. În anul 1954 s-a întocmit un plan de cercetare mai bine încheiat, care s-a discutat în ședințele consiliilor științifice ale institutiilor. S-a realizat apoi o coordonare cu planurile de activitate științifică ale institutiilor de cercetări și ale colectivelor care lucrează la Academia R.P.R. Planurile s-au supus apoi aprobării Ministerului Agriculturii și Silviculturii, precum și Ministerului Învățămîntului. Cu anul 1954 începe deci în institutele de învățămînt o activitate de cercetare științifică mai sistematică și mai bine coordonată.

Această activitate, potrivit proiectului de Directive, trebuie și mai mult dezvoltată și mai bine organizată în viitor.

Îmbunătățirile ce se pot aduce în acest scop privesc două laturi ale activității: întîi tematica și al doilea organizarea cercetărilor.

În ce privește tematica, cercetătorii din domeniul științei agricole trebuie să se întrebă în primul rînd care sînt factorii naturali care frînează azi producția noastră agricolă și să organizeze cercetări care să ducă la micșorarea sau la lichidarea influenței acestor factori. Socotesc că

acești factori sînt reprezentați în țara noastră prin trei calamități, cu care avem de luptat și anume: 1) buruienile, bolile și dăunătorii plantelor cultivate, 2) seceta și 3) distrugerea solului prin eroziune.

Buruienile scad an de an recolta și produc pagube de miliarde. De multe ori nu se poate secera cu combina în gospodăriile mari socialiste fiindcă lanul e îmburuienat. Nu putem semăna grîul după porumb, fiindcă porumbiștea e plină de mohor. Nu am lichidat costrețul din orezării, deși costrețul e buruiană de carantină. În sectoarele irigate, în grădiniile de legume, buruienile se dezvoltă pe alocuri masiv.

Dăm îngrășăminte, adesea pentru ca să fie consumate de buruieni.

În multe lanuri țărănești pămînta, pîrl, rapia sălbatică se dezvoltă nesînjînite.

Sînt astăzi mijloace agrotehnice și mijloace chimice pentru a scăpa de această calamitate. Aceste mijloace trebuie adaptate la solul și la celelalte condiții locale. Institutul de Cercetări Agronomice a întreprins experiențe de stîmpire a rapiei sălbatice și a altor buruieni cu mijloace chimice. Rezultatele sînt foarte îmbucurătoare: rapia sălbatică a fost distrusă în proporție de 90%.

În ceea ce privește bolile plantelor: nu am lichidat încă, de exemplu, mîlura din grîu; avem încă multe vii bîntuie de mană și de odium, ne luptăm încă cu omizile, cu păduchele de San-José și cu multe altele insecte, care dîmulează an de an recoltele noastre. Cercetările din domeniul protecției plantelor sînt foarte înaintate la noi în țară. Ele trebuie continuat și mai ales trebuie aplicate riguros rezultatele deja dobîndite.

A doua mare calamitate este seceta. Este în amintirea noastră a tuturor anul 1947, cînd seceta a compromis recolta pe o bună întindere a țării și cînd am leșii din greutăți numai cu ajutorul în cereale pe care ni l-a acordat Uniunea Sovietică. În anul acesta, 1953-1954, seceta și gerul, dar mai ales seceta, a compromis întîndere însemnată de grîu de toamnă, care a trebuit să fie întors, sau dacă nu a fost întors a dat o recoltă mică. Comisiile de experți, trimise de ministere pe teren pentru a constata efectele secetei și mijloacele de a le înlătura, au făcut observații

foarte instructive. În sectoarele în care existau perdele de protecție, grîul se prezenta în condiții bune, cu toată seceta.

Generalizarea plantării perdelelor de protecție este decît un mijloc principal de a lupta cu seceta. Dar plantarea perdelelor de protecție pe un teritoriu foarte întins, ca și construirea unor mari sisteme de irigație, reprezintă investiții foarte importante și de lungă durată.

Sînt însă metode agrotehnice care pot fi aplicate de fiecare gospodărie și care permit combaterea cu succes a secetei. Aceste metode ca: estierul zăpezii, semănătul în rigole, îndesarea pîmîntului în profunzime și menținerea lui în stare afînată la suprafață etc. trebuie experimentate, studiate și aplicate, în conformitate cu condițiile locale.



Să fie lichidate organizațiile de spionaj și diversiune din Germania occidentală și Berlinul occidental

BERLIN 24 (Agerpres). — TASS transmite scrisoarea adresată de Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin...

Scrisoarea Inaltului comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, adresată Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

La 23 septembrie, Inaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pușkin, a adresat Inaltului comisar al S.U.A. în Germania, Conant, următoarea scrisoare:

Asasinatele și alte acțiuni duse împotriva populației din R.D. Germană s-au săvârșit potrivit unui plan elaborat dinainte...

Materialele de instrucție existente, bazate pe declarațiile făcute de bună voie de către agenții arestați, numeroasele fapte ale activității lor criminale...

Agenții organizațiilor de spionaj și diversiune americane și vest-germane, atât cei arestați cit și cei care s-au prezentat de bună voie...

Documentele organelor de instrucție și judiciare dovedesc că organizațiile de spionaj și diversiune care se află în Germania occidentală și în Berlinul occidental...

Prin materialele instrucției s-a stabilit că organizațiile de spionaj și diversiune folosesc în scopurile lor minore și minore și chiar copii...

După cum dovedesc faptele, organele militare americane de spionaj, abuzând de situația și drepturile lor de autorități de ocupație...

Având în vedere cele expuse mai sus, insistă ca autoritățile americane de ocupație să ia măsuri eficiente pentru dizolvarea organizațiilor de spionaj și diversiune...

D. Germane, ori s-au prezentat de bună voie, 155 agenți ai sus-menționatei organizații americane de spionaj și diversiune...

După cum au declarat agenții arestați, statul major central al serviciului de spionaj condus de Gehlen, denumit "direcția generală", își are sediul în tabăra militară americană din orașul Pullah...

Un rol deosebit în activitatea de spionaj și diversiune îl are direcția de spionaj și diversiune americană din orașul Pullah, în apropiere de München...

Politică de încurajare a activității de spionaj și diversiune în Germania nu corespunde intereselor legitime ale Germaniei occidentale...

Fără să se poată bucura de simpatia poporului german, nu poate fi considerat înfrânt faptul că majoritatea agenților strecurați în R.D. Germană...

După cum vă este cunoscut, autoritățile sovietice au și atras în repetate rânduri atenția autorităților americane de ocupație...

Este în afară de orice îndoială că adoptarea unor asemenea măsuri ar contribui la crearea în Germania a unei atmosfere de securitate și încredere...

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS La 23 septembrie au început în Adunarea Generală a O.N.U. dezbaterile generale...

NEW YORK 24 (Agerpres). — La 23 septembrie, Biroul Adunării Generale a O.N.U. a recomandat includerea problemei Ciprului pe ordinea de zi a Adunării...

Opinia publică asiatică se pronunță pentru restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U.

DELHI 24 (Agerpres). — Într-un articol de fond, ziarul "Indian Express" condamnă cu vehemență poziția adoptată de majoritatea membrilor Adunării Generale O.N.U. în problema acordării locului de seșcuvine...

o dovadă a năzuinței ei către pace și a dorinței de a sprîjinii pacea. "Nimic altceva decât ideile preconcepte se ascund îndărătul propunerii americane...

Remarcind creșterea legăturilor internaționale ale Republicii Populare Chineze, ziarul "Indian Express" subliniază că...

RANGOON 24 (Agerpres). — Presa birmană sprijină cererea cu privire la restabilirea drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze în O.N.U. și condamnă hotărârea majorității americane...

Ziarul "New Times of Burma" scrie într-un articol de fond următoarele: "Problema aderării în O.N.U. a adevăratului guvern al Chinei constituie una din problemele cele mai importante pentru cauza păcii în întreaga lume..."

Interviul acordat de Olfenauer

BONN 24 (Agerpres). — În cadrul unui interviu acordat unor corespondenți de presă, Olfenauer, președintele partidului social-democrat din Germania occidentală...

raie în pactul Atlanticului de nord nu ar avea ca efect năml punerea problemelor relative la crearea unei armate naționale...

Ziarul "Daily Express" critică propunerea de a se folosi pactul de la Bruxelles ca mijloc de reînarmare a Germaniei occidentale

LONDRA 24 (Agerpres). — Într-un articol redacțional intitulat "Anglia trebuie să rămână la o parte", ziarul "Daily Express" critică propunerea de a folosi pactul de la Bruxelles ca mijloc de reînarmare a Germaniei occidentale...

agresiuni germane, a cărei victimă a fost fiecare din părțile care au semnat pactul. Scopul noului pact este diametral opus, deoarece Germania va deveni membră a acestui pact..."

În articol se spune: "Unii vor să creeze impresia că este vorba de o simplă revizuire a pactului de la Bruxelles. De fapt esența acestei propuneri constă în aceea că pactul de la Bruxelles să fie complet lichidat și în locul lui să fie creat un pact nou..."

"Daily Express" arată că, aderând la un asemenea pact, "Anglia va fi pusă în situația pe care a căutat mereu s-o evite. Ea se va lega prin obligații de ordin juridic de slaba coaliție europeană..."

Noi provocări ale clicei ciancaiste împotriva R. P. Chineze

PEKIN 24 (Agerpres). — China Nouă transmite: Avioane ciancaiste au săvârșit din nou la 21 și 22 septembrie atacuri asupra sudului și centrului provinciei Fucian...

A fost avariata un vas comercial în apropierea insulei Tunsan. Trei persoane au fost ucise, iar a rănită. Pe litoralul de sud al insulei Amoy a fost avariata o altă barcă de pescari...

Alte două avioane au aruncat 14 bombe și au mitraliat de șase ori localitatea Cisiu. La ora 14,20, două avioane F-47 au aruncat 12 bombe asupra localității Cisiu și au mitraliat-o de mai multe ori...

Tot la 22 septembrie, avioane de vânătoare ciancaiste "F-47" au bombardat și mitraliat orașul Hiși (centrul provinciei Fucian) și au mitraliat vase comerciale în zona de litoral...

În aceeași zi, două avioane "F-47" au bombardat și mitraliat un vas comercial în dreptul insulei Dagu. Vasul a luat foc. Un membru al echipajului a fost omorât și cinci răniți...

Riposta Armatei Populare de Eliberare Chineze la provocările ciancaștilor

PEKIN 24 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 22 septembrie, artileria Armatei Populare de Eliberare a bombardat din nou intens pozițiile trupelor ciancaștilor de pe insula Quemoy și de pe insula Micul Quemoy...

Artileria de pe insula Micul Quemoy nu a putut riposta nici măcar un singur foc în tot timpul cât a durat bombardamentul.

De la ora 17,00 pînă la 18,35, artileria Armatei Populare de Eliberare a bombardat unitățile gomindaniste de pe aceste insule...

Artileria de pe insula Micul Quemoy nu a putut riposta nici măcar un singur foc în tot timpul cât a durat bombardamentul.

POZIȚIA GOMINDANISTULUI LA O.N.U.



Elaborarea proiectului în vederea construirii canalului din nordul Crimei

KIEV 24 (Agerpres). — TASS transmite:

A fost elaborat proiectul în vederea construirii canalului din nordul Crimei cu sistemele sale de irigație și alimentare cu apă. În raioanele de stepă din Crimea și din sudul regiunii Herson din Ucraina vor fi irigate 107.000 hectare și vor fi alimentate cu apă 700.000 ha...

Delegația R. P. R. care va vizita Expoziția Agricolă Unională a sosit la Moscova

MOSCOVA 24 (Agerpres). — În urma invitației Ministerului Agriculturii al U.R.S.S., la 24 septembrie a sosit la Moscova o delegație din Republica Populară Română...

La gară, delegația a fost întâmpinată de reprezentanți ai Ministerului Agriculturii al U.R.S.S.

P e s c u r t

Delegația la Congresul anual al Federației Americane a Muncii au adoptat o rezoluție în care dezaproabă politica administrativă a președintelui Eisenhower.

Guvernul R. Cehoslovace a fixat pentru duminică 28 noiembrie 1954 alegerile pentru Adunarea Națională a R. Cehoslovace și pentru Consiliul Național Slovac.

Agencia France Presse anunță că în urma rănilor provocate de experiența cu bomba cu hidrogen de pe insulele Bikini, efectuată de S.U.A., unul din membrii echipajului vasului japonez "Pukuryu Maru" a murit la 22 septembrie într-un spital din Tokio.

Agencia France Presse anunță că pe aerodromul de la Bitburg (Germania occidentală) al forțelor pactului nord-atlantic, s-a produs joi o puternică explozie. Un mare rezervor de 100.000 litri de carburanți speciali pentru avioanele cu reacție a sărit în aer în timpul unor exerciții cu tipuri noi de aparate de extincție prezentate de o firmă vest-germană.

Reuniune consacrată împlinirii a 5 ani de la proclamarea R. P. Chineze

La Asociația Presei Străine în R.P.R. a avut loc vineri seară o reuniune consacrată împlinirii a 5 ani de la proclamarea R. P. Chineze.

Cu această ocazie a vorbit Cia Cen-I, secretar al Ambasadei R. P. Chineze. Au fost prezentate apoi un film în culori redind trecerea care a avut loc în întreaga Chină în domeniul sporturilor naționale chineze și filmul artistic "Să rezetăm ghiarele demonului!"

Olimpiada de șah

AMSTERDAM 24 (Agerpres). — Turneul final al Olimpiadei de șah a continuat cu disputarea întîlnirilor din penultima rundă. Echipa Uniunii Sovietice a obținut o nouă victorie, învingînd echipa R. Cehoslovace cu scorul de 2½-1½.

Înaintea ultimei runde, primele locuri ale clasamentului se prezintă astfel: 1. U.R.S.S. 30½ puncte; 2-3. Iugoslavia, Argentina 24½ puncte.

Concursul internațional de hipism de la Berlin

BERLIN 24 (Agerpres). — Joi a avut loc la Berlin, pe hipodromul Hoppegarten, penultima reuniune din cadrul alergărilor internaționale de galop.

Un succes remarcabil s-a obținut calul Nina, aparținînd herghelilor din R.P.R., care, condus de Jocheul Pall, a reușit să câștige premiul Golejewko (1.800 m). Pe locul doi s-a clasat calul Taval (R. Cehoslovace).

Doau frumoase victorii au reperutat herghelile sovietice. Astfel, calul Eros, condus de Nasibov, a terminat învingător în premiul Raot (2.500 m), întrecînd cu puțin pe Petricica (R.P.R.), iar calul Habarovsk, condus de Treba, și-a adjudecat premiul Napajedia (2.200 m).

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național (I. L. Caragiale) (Comedia); Floarea purpurie (ora 15); Mielul turbat (ora 19:30); Național (I. L. Caragiale) (Studiu); Gălele (ora 15); Liceul (ora 19:30); Tineretul; Sințina; și Peștele (la grădina "Filmmom Strab"); Studioul Actorului de Film (C. Nădejde); Minuscula; Armata (B-dul G-ral Magheru); Furtuni de primăvară; Armata (Calea 13 septembrie); Pirjolul; Teatrul Evreesc de Stat; Cu sare și piper (la grădina din str. Mircea Vodă Nr. 8); Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Să cînte muzica (în sala teatrului din Calea Victoriei); CINEGRAFIE: Patria, București, Grădina "Progres"; Într-un port îndepărtat; I. C. Frim; Copiii străzii; Înfrîntarea între popoare; Locotenentul lui Răkoczi; Republica; Alex; Sabia; Felecița; Piată Spaniel; Maxim Gorki; Muntii Elbei; Vineri 13; Elena Pavel; Hamlet; Lumina; Primăvara; Victoria; Gheorghe Doja; Echipa de stradă; Prăști; Alex; Popov; Sevastopol km. 4; 8 Martie; Plecat fără adresă; Vasile Roaită; Cîntărețul stelar; Unirea; Trifonul; Cultura; Boter; Cu orice preț; Constantin David; Fanian la Tulipe; Flacăra; Aventură la Moscova; Vladimir Goleț; Poemul dragostei; Aurel Ionescu; 28 August; Clochemerle; Muncă; Bătălia din golful Caliacra; (Amiral; Lică; și I. L. Caragiale); Cetățeanul de pe bulevard; Populii; Iulian;

Campanie de calomnie în presa Iraniană cu privire la U. R. S. S.

TEHERAN 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a aflat la Teheran, la 22 septembrie a.c., A. I. Lavrentiev, ambasadorul U.R.S.S. în Iran, l-a vizitat pe A. Entezam, ministrul Afacerilor Externe al Iranului, și i-a făcut următoarea declarație:

În legătură cu arestarea unor ofițeri din armata și poliția Iranului, în ultimele zile în presa Iraniană au început să apară știri cu caracter provocator privitoare la așa-zise "legături secrete între cei arestați și Moscova" (ziarul "Ettelaat", ziarul "Keihan" și altele), știri calomnioase referitoare la atașatul militar sovietic, generalul Rodionov (ziarul "Keihan" din 13 septembrie), declarații calomnioase și duse împotriva lui unor deputați din Medjlis la adresa Uniunii Sovietice și, în sfîrșit, adoptarea de către autoritățile iraniene a unor măsuri discriminatorii, cu nimic justificată, în ceea ce privește prezentarea filmelor sovietice în Iran.

Înaintea alegerilor pentru Camera Populară a R. D. Germane

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. Comisia electorală centrală pentru alegerile în Camera Populară a R. D. Germane a hotărît, în cadrul ședinței publice din 22 septembrie, să admită ca în alegeri candidații propuși de blocul partidelor antifasciste și democratice și de organizațiile de masă din R. D. Germană să participe drept candidați pe lista comună a Frontului Național al Germaniei democratice.

Pe lista comună a Frontului Național al Germaniei democratice în alegerile pentru Camera Populară din 17 octombrie vor figura în total 400 candidați reprezentînd toate părțile populației din Republica Democrată Germană.

Înaintea alegerilor pentru Camera Populară a R. D. Germane

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. Comisia electorală centrală pentru alegerile în Camera Populară a R. D. Germane a hotărît, în cadrul ședinței publice din 22 septembrie, să admită ca în alegeri candidații propuși de blocul partidelor antifasciste și democratice și de organizațiile de masă din R. D. Germană să participe drept candidați pe lista comună a Frontului Național al Germaniei democratice.